

《潍坊市残疾人优惠扶持实施办法》出台

# “新春大礼包”惠52万残疾人

本报记者 于潇潇



潍坊市目前有52万残疾人，普遍存在着受教育水平偏低、家庭收入低、就业率低、有康复需求的残疾人能够得到有效康复服务的比例低等问题。为此，潍坊市近日出台了《潍坊市残疾人优惠扶持实施办法》，对残疾人优惠扶持政策作出具体细致规定，涉及残疾人就业、医疗、出行、住房等方面。该办法将于2011年2月1日起开始施行。



关键词:上学

免除杂费寄宿费书费

对义务教育阶段残疾学生、贫困残疾人家庭的子女免除杂费、寄宿费，免费提供教科书，补助寄宿生活费。普通高中、高等院校及成人教育机构在录取中按照国家规定给予残疾学生适当照顾。残疾考生和在校残疾学生可以免试体育。普通高中、普通高校全日制本科、中等职业学校一、二年级在校生中残疾学生和贫困残疾人家庭子女优先享受国家助学金。

关键词:创业

个体经营免市场管理费

残疾人申请从事个体经营的，工商行政管理部门应当优先核发营业执照。对经营困难的残疾人免收个体工商管理费、市场管理费、年检费，并在场地、摊位等方面提供方便。残疾人申请个体行医，符合条件的，卫生部门应当优先核发医疗机构执业许可证并减免相关费用。

关键词:就业  
专项资金扶持

安排专项资金用于扶持残疾人从事种植业、养殖业、手工业、家庭副业和残疾人扶贫基地建设，帮助残疾人脱贫致富。确定一定比例的公益性岗位，用于残疾人就业。

各用人单位在人员录(聘)用中，不得拒绝接收符合条件的残疾人。

关键词:生活保障  
廉租房优先保障残疾人

对符合城乡低保条件的残疾人应保尽保；城市保障性住房、廉租房同等条件下优先安排困难残疾人家庭。

残疾人凭《残疾人证》可享受盲人读物邮件免费寄递、免费使用公共厕所、聋人的手机短信费减半缴纳、肢体残疾人购买自驾的残疾人专用车辆，免收登记手续费，在公共停车场停放时免收停车费；免费进入公园、博物馆、纪念馆、科技馆、美术馆等场所，凡收取门票

费的一率实行半价以上的优惠。对于盲人、双下肢残疾人，允许1名陪护人员享受同等待遇。

关键词:看病  
至少优惠20%

对就医的残疾人，二级以上综合医院免收门诊挂号费、普通门诊诊疗费、急诊观察床位费、普通病房空调费、普通病房取暖费；社区卫生服务机构免收门诊挂号费、普通门诊诊疗费、门诊出诊费。减收的检查治疗项目由医疗机构确定，减收比例不低于20%。

关键词:出行  
免费搭乘市内公交

盲人、下肢残疾人按规定免费搭乘市内公共汽车。残疾人乘坐交通工具时，优先购票并优先检票进站、上下车(船)，对其随身必备辅助器具准予免费携带。

关键词:拆迁安置  
楼层给予适当照顾

拆迁残疾人房屋时，拆迁单位要对下肢残疾人家庭在安置的楼层上给予照顾。对残疾人及其配偶、子女申请户口迁移，符合条件的，公安部门要优先办理，并免收有关费用。

关键词:数字电视  
特殊家庭免收初装费

对家庭成员中有盲人或者聋人的残疾人家庭，其第一终端免收有线电视初装费，减半收取收视费，第二及以上终端执行普通用户收费标准。残疾人家庭在户口所在地申请安装宽带网络设施的，其第一终端，免收测试费、初装费，减半收取网络使用费。

关键词:法律援助  
减免有关费用

基层法律服务机构和法律救助机构必须履行法律援助义务；公证机构办理残疾人的公证事项，减免公证费。

## 中医院重点专科 特色技术介绍 系列报道之 1

◎ 采访 王桂华 高长林 采写 本报记者

# 更“人性化”的美丽

——潍坊市中医院乳腺中心肿瘤微创与功能治疗新技术之一



李国楼博士为患者实施“乳腺癌旋切术”

### 柔性治疗 尽显医者人性关怀

乳腺首开“柔性医疗”模式先河，2009年9月下旬，潍坊市中医院乳腺中心成立“凤之援”免费俱乐部，这一举措在乳腺外科领域摒弃了过去“切完就走”的硬性模式，推行为患者进行愈合心理伤口的柔性医疗，这种刚柔并济式的综合医疗模式运行已在社会上引起了良好反响，不少患者在这里露出了手术之后的第一次笑容。

在该俱乐部活动日中，心理医师要引导成员进行心理释压和体能康复两种训练。在这些患者之中，潍城区的李女士是一位年轻妈妈，不幸的是三个月前被检查出乳腺肿瘤，一个月前她接受了一侧乳腺切除手术，术后回家继续康复过程中，难以名状的压力让她对丈夫、对社会都产生了很强的焦虑对

抗情绪，身体康复处于一种不良状态之中，心理医师魏玉华给她发了活动邀请短信，根据他的情况，魏医师制订了调节认知、转移注意、释放情绪方案。

在俱乐部活动日里，在现场心理师指导下，李女士蒙着眼向前走，经过语言引导，李女士说看到了一棵长青的松树，魏医师告诉她，这棵树代表你要求丈夫坚强、果断，能在你需要时为你遮风挡雨，他一下子就哭了：这么多年，我从来不知道自己的需要是这样的。魏医师继续说，你的丈夫总是让你不满，或者恨他不按照你的想法去做，因为他不是这一类人，那你为什么还要强求他呢，他一下子恍然大悟，原来对丈夫一直在实施中不可改变的苛刻要求，顿时觉得心理如释重负，回去后不和丈夫拗气了，接下来，魏医师带领进行康复体操训练，

促进局部的血液循环，加快伤口的愈合，同时带给大家一起说告别语：亲爱的乳房，虽然你现在受伤了，不在了，我还要说谢谢你，感谢你过去付出的一切……有的女士干脆在活动过程中摘下了假发，坦然自若的开始面对真实的自我，脸上也露出了久违的笑容。

截至目前，已有注册会员50余人，每两周组织一次活动，已转化悲哀、抑郁者10人，拒绝手术、放化疗者3人，所有参与活动者都学会了术后康复操并能互相督促锻炼，肢体功能明显加强。

### 公立公心 诠释医改人本精神

“在微创治疗中，我们有三种以上方法和设备，大的肿瘤用乳腔镜，小的用旋切术，直接在门诊上5-10分钟

就可做完，避免了患者不必要的住院和费用负担，同时刀口仅有1-3毫米，术后可以自行愈合，对患者的心理健康有很大作用，很好的诠释了医改的精神。”

李国楼副院长介绍，乳腔镜微创治疗临床路径被外科指南采用，到后来的微创旋切术、乳管镜，创口越来越小，以人为本，乳腺对女性来说很重要，这也符合我们公立医院改革的精神；公立医院改革中，提升医疗质量，降低病人负担，提升患者满意度是其中一项大的要求，我们在临床治疗中，强化科室管理和制度建设，严格疾病诊疗规程，严格控制治疗范围，保障医疗质量与安全，积极创建“医疗质量示范科室”，同时不断汲取现代医学的先进成果，丰富治疗方式，不断提高医院综合服务能力。

本报记者



凤之援俱乐部参加医院迎春文艺会

家住奎文区的李女士刚刚28岁，感觉右胸上方生长了一个肿物，不时感觉疼痛，李女士先行选择了内服药物，20天后，胀痛缓解，但是肿物未见减小消退，李女士又找到乳腺外科医生进行检查，确认认为是乳腺癌，直径有1厘米，要消除瘤体进一步生长，最好的方法就是手术切除。李女士此时心情更加沉重，因为还没有结婚，除了健康担忧，最让她难以接受的是留下疤痕，传统开刀手